

A TANÁCS (KKBP) 2022/2433 VÉGREHAJTÁSI HATÁROZATA**(2022. december 12.)****az iráni helyzetre tekintettel egyes személyekkel és szervezetekkel szemben hozott korlátozó intézkedésekről szóló 2011/235/KKBP határozat végrehajtásáról**

AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSA,

tekintettel az Európai Unióról szóló szerződésre és különösen annak 31. cikke (2) bekezdésére,

tekintettel az iráni helyzetre tekintettel egyes személyekkel és szervezetekkel szemben hozott korlátozó intézkedésekről szóló, 2011. április 12-i 2011/235/KKBP tanácsi határozatra ⁽¹⁾ és különösen annak 3. cikke (1) bekezdésére,

tekintettel az Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselőjének javaslatára,

mivel:

- (1) A Tanács 2011. április 12-én elfogadta a 2011/235/KKBP határozatot.
- (2) Az Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselője 2022. szeptember 25-én nyilatkozatot adott ki az Unió nevében, amelyben elítélte a békés tüntetőkkel szemben az iráni biztonsági erők által széles körben alkalmazott aránytalan erőszakot, amely erőszak következtében többen életüket veszítették, és számosan megsérültek. A főképviselő a nyilatkozatban pontosította továbbá, hogy a Mahsza Amini meggyilkolásáért felelős személyeket felelősségre kell vonni, és felszólította az iráni hatóságokat, hogy egyrésztől biztosítsák átlátható és hiteles vizsgálatok lefolytatását annak érdekében, hogy tisztázzák a halálesetek és a letartóztatások számát, másrésztől engedjék szabadon azokat a tüntetőket, akik nem követtek el erőszakos cselekményeket, harmadrésztől pedig biztosítsák a jogszerű eljárást valamennyi fogvatartott számára. Hangsúlyozta továbbá, hogy Irán azon döntése, hogy szigorúan korlátozza az internet-hozzáférést és letiltja az azonnali üzenetküldő platformokat, nyilvánvalóan sérti a véleménynyilvánítás szabadságát. Végezetül kijelentette, hogy az Unió minden rendelkezésére álló eszközt fontolóra vesz, válaszul Mahsza Amini meggyilkolására, illetve az iráni biztonsági erők által az ezt követő tüntetések nyomán tett lépésekre.
- (3) Ezzel összefüggésben, valamint az Iránnal kapcsolatos valamennyi aggodalomra okot adó kérdés – többek között az emberi jogi helyzet – kezelése iránti uniós elkötelezettséggel összhangban húsz személyt és egy szervezetet fel kell venni a korlátozó intézkedések hatálya alá tartozó személyeknek és szervezeteknek a 2011/235/KKBP határozat mellékletében foglalt jegyzékébe.
- (4) A 2011/235/KKBP határozatot ezért ennek megfelelően módosítani kell,

ELFOGADTA EZT A HATÁROZATOT:

1. cikk

A 2011/235/KKBP határozat melléklete az e határozat mellékletével összhangban módosul.

*2. cikk*Ez a határozat az *Európai Unió Hivatalos Lapjában* való kihirdetésének napján lép hatályba.

Kelt Brüsszelben, 2022. december 12-én.

*a Tanács részéről**az elnök*

J. BORRELL FONTELLES

⁽¹⁾ HL L 100., 2011.4.14., 51. o.

MELLÉKLET

A személyeknek és szervezeteknek a 2011/235/KKBP határozat mellékletében foglalt jegyzéke a következő személyekkel és szervezettel egészül ki:

Személyek

	Név	Azonosító adat	Indokolás	A jegyzékbe való felvétel időpontja
„136.	JEBELLI Peyman پیمان جبلی	Születési idő: 1967.1.25. Születési hely: Tehran, Iran Állampolgárság: iráni Nem: férfi Tisztség: az Iráni Iszlám Köztársaság Műsorszolgáltatási Hatóságának (Islamic Republic of Iran Broadcasting, IRIB) igazgatója	Peyman Jebelli az Iráni Iszlám Köztársaság Műsorszolgáltatási Hatóságának (Islamic Republic of Iran Broadcasting, IRIB) igazgatója, amely szervezet a rezsím hírhedt szócsöveként ismert. Az IRIB nagymértékben korlátozza az információ szabad áramlását, és megfosztja attól az iráni népet. Ezenkívül az IRIB közreműködik a rezsím kritikusai kényszer alatt, megfélemlítés és súlyos erőszak hatására történő „vallomástételének” megszervezésében és televíziós sugárzásában. Ezen „vallomások” sugárzására gyakran nyilvános tüntetéseket követően vagy kivégzéseket megelőzően kerül sor a lakossági tiltakozás mérséklésének eszközeként. Jebelli az IRIB igazgatójaként felelős az IRIB intézkedéseiről és a hírek tartalmáért. Noha az állami műsorszolgáltató számos magas rangú tisztviselője lemondott a közelmúltban és elítélte az iráni rezsím erőszakos válaszát a 2022. évi tüntetésekre, Jebelli továbbra is tevékenyen ellátja feladatait. Irán fő hivatalos hírforrásának igazgatójává történő kinevezésére Ali Khamenei legfelsőbb vezető adott engedélyt, ami a rezsímhez való ideológiai közelállásra utal. Ennélfogva felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért.	2022.12.12.
137.	REZVANI Ali رضوانی علی	Születési idő: 1984 Állampolgárság: iráni Nem: férfi Tisztség: az Iráni Iszlám Köztársaság Műsorszolgáltatási Hatóságának (Islamic Republic of Iran Broadcasting, IRIB) politikai és a biztonságot érintő kérdésekkel foglalkozó tudósítója és hírolvasója/ műsorvezetője	Ali Rezvani az Iráni Iszlám Köztársaság Műsorszolgáltatási Hatóságának (Islamic Republic of Iran Broadcasting, IRIB) tudósítója és az IRIB „20:30” című esti hírműsorának hírolvasója/ műsorvezetője. Az IRIB egy állami ellenőrzés alatt álló iráni médiaszervezet, amelynek feladata a kormányzati információk terjesztése. Az IRIB „20:30” című, a 2. csatornán sugárzott esti hírműsora az ország vezető hírműsora, és az az IRIB elsődleges platformjának tekinthető a biztonsági erők – köztük a hírszerzési minisztérium (Ministry of Intelligence, MOIS) és az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) – prioritásainak végrehajtása tekintetében. Dokumentált esetek tanúskodnak róla, hogy a „20:30” hírműsor kikényszerített vallomásokat sugárzott.	2022.12.12.

			<p>Az IRIB tudósítójaként Ali Rezvani részt vesz a kikényszerített vallomásokhoz vezető kihallgatásokon, és ezzel közvetlenül közreműködik az emberi jogok súlyos megsértésében és elősegíti azt. A „20:30” című hírműsor hírolvasójaként Rezvani népszerűsíti az iráni biztonsági erők prioritásait, ami egyet jelent a súlyos emberi jogi jogsértések, mint például a kínzás és az önkényes letartóztatások és fogva tartások elnéző kezelésével. Rezvani emellett propagandát folytat a rezsim kritikussai ellen, hogy megfélemlítse őket, illetve igazolja és bátorítsa a bántalmazásukat, megsértve ezzel a szabad véleménynyilvánításhoz való jogukat.</p> <p>Ennélfogva felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért</p>	
138.	<p>ZABIHPOUR Ameneh Sadat ذبیح پور آمنه سادات</p>	<p>Születési idő: 1984.8.7. Születési hely: Iran Állampolgárság: iráni Nem: nő Tisztség: az Iráni Iszlám Köztársaság Műsorszolgáltatási Hatóságának (Islamic Republic of Iran Broadcasting, IRIB) tudósítója és az IRIB perzsa nyelvű külföldi médiacsoportjának vezetője Útlevelezszám: 09324611</p>	<p>Ameneh Sadat Zabihpour az IRIB perzsa nyelvű külföldi médiacsoportjának vezetője, amely szervezet a rezsim hírhedt szócsöveként ismert.</p> <p>Az IRIB nagymértékben korlátozza az információ szabad áramlását, és megfosztja attól az iráni népet. Ezenkívül az IRIB közreműködik a rezsim kritikussai kényszer alatt, megfélemlítés és súlyos erőszak hatására történő „vallomástételnek” megszervezésében és televíziós sugárzásában. Ezen „vallomások” sugárzására gyakran nyilvános tüntetéseket követően vagy kivégzéseket megelőzően kerül sor a lakossági tiltakozás mérséklésének eszközeként.</p> <p>Noha az állami műsorszolgáltató számos magas rangú tisztviselője lemondott a közelmúltban és elítélte az iráni rezsim erőszakos válaszát a 2022. évi tüntetésekre, Zabihpour továbbra is tevékenyen ellátja feladatait. Kihallgatásnak vetette alá a rezsim kritikussait és kikényszerített vallomásokat bemutató videókat készített.</p> <p>Ennélfogva felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért.</p>	2022.12.12.
139.	<p>KHATAMI Seyyed Ahmad خاتمی سید احمد</p>	<p>Születési idő: 1960.5.8. Születési hely: Semnan, Iran Állampolgárság: iráni Nem: férfi Tisztség: a pénteki imám vezető imám, a Vezetőség Szakértői Közgyűlésének (Assembly of Experts for the Leadership) tagja</p>	<p>Seyyed Ahmad Khatami keményvonalas vallási személyiség, a pénteki imám vezető befolyásos imám Teheránban (Tehran). Khatami tagja a Vezetőség Szakértői Közgyűlésének (Assembly of Experts for the Leadership) is, annak az iráni szervezetnek, amely maga is érintett emberi jogi jogsértésekben az alkotmányos rendelkezések tiszteletben tartásának elmulasztása okán.</p> <p>Az állami hatóságokhoz közel álló és nagy közönséggel rendelkező vallási személyiségként arra használja fel a pozícióját, hogy szóbeli támadást intézzen és erőszakot szítson a tüntetők ellen. Nem csupán védelmébe veszi az iráni biztonsági erők elnyomó cselekményeit, hanem több alkalommal még keményebb fellépést sürgetett a tüntetőkkel szemben, beleértve a halálbüntetés alkalmazását is.</p> <p>Ennélfogva felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért.</p>	2022.12.12.

140.	MIRAHMADI Seyyed Majid مجيد سيد ميراحمدی	Születési hely: Iran Állampolgárság: iráni Nem: férfi Rendfokozat: dandártábornok Tisztség: Irán belügyminiszter-helyettese	Seyyed Majid Mirahmadi dandártábornok Irán belügyminiszter-helyettese, ő felelős Irán biztonsági és rendőri erőinek a felügyeletéért, amelyek az emberi jogok Iránban történő súlyos megsértésében érintett szereplők. Irán biztonsági és rendőri erői erőszakkal lépnek fel a tüntetések ellen, közvetlenül a békés tüntetőkre lőnek, és önkényesen letartóztatnak embereket az emberi jogaik tiszteletben tartásának teljes mellőzésével. Nyilatkozataiban Mirahmadi zavargásként utal a tüntetésekre, amelyeknek véget kell vetni, bűnözőként állítja be a békés tüntetések résztvevőit és megfenyegeti őket. Személyesen részt vesz továbbá a fennhatósága alá tartozó erők által elkövetett súlyos emberi jogi jogsértések tisztára mosásában, pl. annak hangoztatásával, hogy a 16 éves tüntető, Nika Shakrami öngyilkosságot követett el. A beszámolók szerint nagyon valószínű, hogy haláláért a biztonsági erőket terheli a felelősség. Ennél fogva felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért.	2022.12.12.
141.	MOUSAVI Sayyed Abdolrahim موسوی سید عبدالرحیم	Születési idő: 1959/1960 Születési hely: Qom, Iran Állampolgárság: iráni Nem: férfi Rendfokozat: vezérőrnagy Tisztség: az iráni hadsereg (Iranian Army) főparancsnoka	Sayyed Abdolrahim Mousavi vezérőrnagy az iráni hadsereg (Iranian Army) főparancsnoka. E minőségében felelősség terheli az iráni hadsereg közreműködéséért az iráni rezsím által a 2022. évi tüntetésekre adott erőszakos válaszbán. Mousavi több alkalommal olyan zavargásokként jellemezte az iráni tüntetéseket, amelyeket Irán ellenségei szerveznek és terveznek, ezzel nemzeti biztonsági fenyegetésként állítva be a tüntetéseket. Fenyegető nyelvezetet használt a tiltakozási mozgalom résztvevőivel szemben. Továbbá dicsőítette az iráni biztonsági erőknek a tüntetőkkel szembeni erőszakos fellépését, amelyről azt mondta, hogy az hatékony módja Irán ellenségei semlegesítésének. Ennél fogva felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért.	2022.12.12.
142.	BORMAHANI Mohsen محسن برمهانی	Születési idő: 1979.5.24. Születési hely: Neishabur, Iran Állampolgárság: iráni Nem: férfi Útlevelezszám: A54062245 (iráni), lejárat: 2026. 7. 12. Nemzeti személyazonosító igazolvány száma: 1063893488 (iráni) Tisztség: az Iráni Iszlám Köztársaság Műsorszolgáltatási Hatóságának (Islamic Republic of Iran Broadcasting, IRIB) igazgatóhelyettese	Mohsen Bormahani az Iráni Iszlám Köztársaság Műsorszolgáltatási Hatóságának (Islamic Republic of Iran Broadcasting, IRIB) igazgatóhelyettese, amely szervezet a rezsím szócsöveként ismert. E tisztségében Bormahani felelős az IRIB által sugárzott tartalomért. Az IRIB nagymértékben korlátozza az információ szabad áramlását, és megfosztja attól az iráni népet. Ezenkívül az IRIB közreműködik a rezsím kritikusai kényszer alatt, megfélemlítés és súlyos erőszak hatására történő „vallomástételnek” megszervezésében és televíziós sugárzásában. Ezen „vallomások” sugárzására gyakran nyilvános tüntetéseket követően vagy kivégzéseket megelőzően kerül sor a lakossági tiltakozás mérséklésének eszközeként. Noha az állami műsorszolgáltató számos magas rangú tisztviselője lemondott a közelmúltban és elítélte az iráni rezsím erőszakos válaszát a 2022. évi tüntetésekre, Bormahani továbbra is tevékenyen ellátja igazgatóhelyettesi feladatait, és közelmúltbeli nyilatkozataiban megvédte a rezsímet. Ennél fogva felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért.	2022.12.12.

143.	JOKAR Morteza جوکار مرتضا (más néven: JOWKAR Morteza)	Állampolgárság: iráni Nem: férfi Rendfokozat: ezredes Tisztség: Irán Bűnüldöző Erőinek (Law Enforcement Forces, LEF) vezetőhelyettese Szisztán és Beludzsisztán tartományban (Sistan and Baluchestan province)	Morteza Jokar ezredes Irán Bűnüldöző Erőinek (Law Enforcement Forces, LEF) vezetőhelyettese Szisztán és Beludzsisztán tartományban (Sistan and Baluchestan province). E tisztségénél fogva felelősség terheli a Szisztán és Beludzsisztán tartományban civil tüntetőkkel szemben Mahsa Amini 2022. szeptemberi halálát követően alkalmazott erőszakos fellépés irányításáért. A parancsnoksága alá tartozó erőket felelősség terheli azért, hogy a 2022. szeptember 30-i, záhedáni (Zahedan) mézszárlás és a 2022. november 4-i, hási (Khash) mézszárlás során éles lőszerezrel tüzet nyitottak a tüntetőkre. E mézszárlások során emberek tucatjai veszítették életüket vagy sebesültek meg. Emellett 2022 őszén az irányítása mellett további tartományi városokban (többek között Szaravanban [Saravan], Chabaharban, Iránsahrban [Iranshahr], Raskban és Szarbázban [Sarbaz]) is erőszakos fellépéseket hajtottak végre ottani tüntetések leverésére. Ennél fogva felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért.	2022.12.12.
144.	SOURI Majid سوری مجید	Állampolgárság: iráni Nem: férfi Rendfokozat: ezredes Tisztség: az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) parancsnokhelyettese Loresztán tartományban (Lorestan province)	Majid Souri ezredes az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) parancsnokhelyettese Loresztán tartományban (Lorestan province). Felelősség terheli a biztonsági erők által tüntetések leverése céljából 2022-ben végrehajtott erőszakos fellépésekért, különösen Horramábád (Khorramabad) városában, ahol az emberek azért gyűltek össze, hogy meggyászolják Nika Shakrami iráni tinédzser halálát, aki nem sokkal Mahsa Amini halála után tűnt el. Ennél fogva felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért.	2022.12.12.
145.	KARIMI Mohsen کریمی محسن	Állampolgárság: iráni Nem: férfi Rendfokozat: dandártábornok Tisztség: az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) parancsnoka Markazi tartományban	Mohsen Karimi dandártábornok az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) parancsnoka Markazi tartományban. Felelősség terheli a biztonsági erők által tüntetések leverése céljából 2022-ben végrehajtott erőszakos fellépésekért, amelyek többek között ahhoz vezettek, hogy az IRGC egy araki fogdájában életét veszítette a 19 éves Mehrshad Shahidi. Ennél fogva felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért.	2022.12.12.
146.	HEYDARNIA Alireza حیدر نیا علیرضا	Állampolgárság: iráni Nem: férfi Rendfokozat: dandártábornok Tisztség: az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) parancsnoka Alborz tartományban	Alireza Heydarni dandártábornok az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) parancsnoka Alborz tartományban. Az IRGC-t felelősség terheli a tüntetőkkel szemben 2022-ben mindenekelőtt az Alborz tartományi Karadz (Karaj) városban alkalmazott erőszakos fellépésért. Ebben a városban a biztonsági erők olyan tüntetőkkel szemben alkalmaztak erőszakot, akik azért gyűltek össze, hogy megemlékezzenek a tüntetések áldozatairól azok halálának 40. napján. A karadzi biztonsági erők 2022. október 17-én elrabolták a kórházból, majd többször megerőszakolták Armita Abbasit, egy 20 éves iráni lányt. Ennél fogva felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért.	2022.12.12.

147.	GARSHASBI Amanollah گرشاسبی امانالله	Állampolgárság: iráni Nem: férfi Rendfokozat: dandártábornok Tisztség: az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) parancsnokhelyettese Szisztán és Beludzsisztán tartományban (Sistan and Baluchestan province)	Amanollah Garshasbi dandártábornok az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) parancsnokhelyettese Szisztán és Beludzsisztán tartományban (Sistan and Baluchestan province). Az ő parancsnoksága alá tartozik a „Salaman” tartományi hadtest. A 2022. évi tüntetések alatt az iráni biztonsági erők – köztük az IRGC – a legerőszakosabb fellépéseket Szisztán és Beludzsisztán tartományban hajtották végre. 2022. szeptember 30-án Záhédánban (Zahedan), a tartomány fővárosában zajlott le az ún. „véres péntek”, amikor is a biztonsági erők tüzet nyitottak egy, a pénteki ima időpontja körül szerveződő záhedáni tüntetésen. Becslések szerint a lövések következtében legalább 70 tüntető vesztette életét. Az erőszak azóta az újabb tüntetések résztvevői ellen is folytatódott. Ennél fogva Garshasbit felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért.	2022.12.12.
148.	REYHANI Bahman بهمن ریحانی	Állampolgárság: iráni Nem: férfi Rendfokozat: dandártábornok Tisztség: az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) parancsnokhelyettese a nyugat-iráni Kermánsahan tartományban (Kermanshah province)	Bahman Reyhani dandártábornok az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) parancsnokhelyettese a nyugat-iráni Kermánsahan tartományban (Kermanshah province). Az ő parancsnoksága alá tartozik a „Hazrat Nabi Akram” tartományi hadtest. Kermánsahan tartományban az iráni biztonsági erők – köztük az IRGC – erőszakos fellépést alkalmaztak a 2022. évi tüntetések során. Reyhani azon személyek közé tartozik, akiket felelősség terheli az IRGC által Kermánsahan tartományban a tüntetőkkel szemben alkalmazott erőszakért. Ennél fogva felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért.	2022.12.12.
149.	SHAHSAVARI Habib شهسواری حبیب	Születési idő: 1963/1964 Állampolgárság: iráni Nem: férfi Rendfokozat: dandártábornok Tisztség: az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) Shohada tartományi hadtestének parancsnoka Nyugat-Azerbajdzsán tartományban	Habib Shahsavari dandártábornok az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) Shohada szárazföldi hadtestének parancsnoka Nyugat-Azerbajdzsán tartományban. A parancsnoksága alá tartozó IRGC-csapatok a tüntetők elleni műveleteket hajtottak végre Irán kurdok lakta térségeiben. Ezen belül is mindenekelőtt, 2022. november 15-től kezdve ilyen műveleteket hajtottak végre tüntetők ellen Nyugat-Azerbajdzsán tartomány Piransahr (Piranshahr), Máhábád (Mahabad) és Bukan városában. Az IRGC csapatai e műveletek során aránytalan erőszakot alkalmaztak. Nem kormányzati szervezetek becslései szerint a Máhábád és Bukan városában végrehajtott IRGC-műveletekben négy, illetve tizenkét személy vesztette életét. Ennél fogva felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért.	2022.12.12.

150.	ABDOLLAHPOUR Mohammad عبدللاهور محمد	Állampolgárság: iráni Nem: férfi Rendfokozat: dandártábornok Tisztség: az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) Quds tartományi hadtestének parancsnoka Gilán (Gilan) tartományban	Mohammad Abdollahpour dandártábornok az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) Quds tartományi hadtestének parancsnoka Gilán (Gilan) tartományban. Gilán tartományban az iráni biztonsági erők – köztük az Abdollahpour parancsnoksága alá tartozó IRGC-erők – erőszakos fellépést alkalmaztak a 2022. évi tüntetések során. Ennélfogva felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért.	2022.12.12.
151.	MOSLEMI Siavash مسلمی سیاوش	Állampolgárság: iráni Nem: férfi Rendfokozat: dandártábornok Tisztség: az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) Karbala tartományi hadtestének parancsnoka Mázenderán tartományban (Mazandaran province)	Siavash Moslemi dandártábornok 2020. június óta az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) Karbala tartományi hadtestének parancsnoka Mázenderán tartományban (Mazandaran province). 2022-ben a parancsnoksága alá tartozó IRGC-csapatok a tüntetők elleni műveleteket hajtottak végre, és azok során aránytalan erőszakot alkalmaztak. A bevetett csapatok parancsnokaként Moslemi azon személyek közé tartozik, akiket felelősség terheli a tüntetőkkel szemben alkalmazott erőszakért. Ennélfogva felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért.	2022.12.12.
152.	ZULQADR Ahmad ذوالقدر احمد	Állampolgárság: iráni Nem: férfi Rendfokozat: dandártábornok Tisztség: az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) Seyyed al-Shohada tartományi hadtestének parancsnoka Teherán tartományban (Tehran province)	Ahmad Zulqadr dandártábornok 2020. november óta az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) Seyyed al-Shohada tartományi hadtestének parancsnoka Teherán tartományban (Tehran province). Az IRGC Teherán városi (Tehran city) hadtestének parancsnokhelyettesi tisztségét is ő tölti be. Médiabeszámolók szerint Zulqadrot mindenekelőtt a tüntetések elnyomása terén rendelkezésre álló szakértelme miatt választották ki erre a posztra. 2022-ben Teheránban különösen erőszakos fellépést alkalmaztak a tüntetőkkel szemben. Az IRGC-csapatok parancsnokaként Zulqadr is részt vett a tüntetőkkel szemben alkalmazott említett erőszakban, ennél fogva pedig felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért.	2022.12.12.

153.	KASHKOULI Morteza کشکولی مرتضی	Állampolgárság: iráni Nem: férfi Rendfokozat: dandártábornok Tisztség: az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) Hazrat Abulfazl tartományi hadtestének parancsnoka Loresztán tartományban (Lorestan province)	Morteza Kashkouli dandártábornok az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) Hazrat Abulfazl tartományi hadtestének parancsnoka Loresztán tartományban (Lorestan province). 2022-ben a parancsnoksága alá tartozó IRGC-csapatok a tüntetők elleni műveleteket hajtottak végre Irán kurdok lakta térségeiben. Ezekre a műveletekre mindenekelőtt a Loreosztán tartományi Horramábád (Khorramabad) városában került sor. Az IRGC csapatai e műveletek során aránytalan erőszakot alkalmaztak, éles lőszeret vetve be a tüntetők ellen. Az IRGC erőinek parancsnokaként Kashkouli azon személyek közé tartozik, akiket felelősség terhel az említett erőszakért. Ennélfogva felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért.	2022.12.12.
154.	BAYAT Isa بیات عیسی	Állampolgárság: iráni Nem: férfi Rendfokozat: ezredes Tisztség: az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) 364. dandárjának (Shahid Nasirzadeh) parancsnoka a Nyugat-Azerbajdzsán tartományi Máhábád (Mahabad) városában.	Isa Bayat ezredes 2022. június óta az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) 364. dandárjának (Shahid Nasirzadeh) parancsnoka a Nyugat-Azerbajdzsán tartományi Máhábád (Mahabad) városában. 2022-ben a parancsnoksága alá tartozó IRGC-csapatok a tüntetők elleni katonai műveleteket hajtottak végre Irán kurdok lakta térségeiben. Ezen belül is mindenekelőtt, 2022. november 15. óta ilyen műveleteket hajtottak végre tüntetők ellen Máhábádban, amelyek során aránytalan erőszakot alkalmaztak, és amelyekben négy személy életét veszítette. Az említett műveleteket végrehajtó IRGC-egység parancsnokaként Bayatot felelősség terheli a tüntetőkkel szemben alkalmazott erőszakért. Ennélfogva felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért.	2022.12.12.
155.	ASANLOO Mohammad Taghi آسانلو محمد تقی	Születési hely: Zanjan province, Iran Állampolgárság: iráni Nem: férfi Rendfokozat: dandártábornok Tisztség: az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) Hamzeh Seyed Al-Shohada északnyugat-iráni regionális parancsnokságának parancsnoka	Mohammad Taghi Asanloo dandártábornok az Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC) Hamzeh Seyed Al-Shohada Kurdisztán és Nyugat-Azerbajdzsán tartományért (provinces of Kordestan and West Azerbaijan) felelős északnyugat-iráni regionális parancsnokságának parancsnoka. A „Hamzeh Seyed Al-Shohada” nevű parancsnokságnak konkrétan az a feladata, hogy elnyomja a zavargásokat Északnyugat-Irán kurdok lakta térségeiben. 2022-ben az Asanloo parancsnoksága alá tartozó, e területen állomásozó IRGC-csapatok katonai műveleteket hajtottak végre a tüntetők ellen Irán kurdok lakta térségében. Ezen belül is mindenekelőtt, 2022. november 15. óta az Asanloo parancsnoksága alá tartozó IRGC-csapatok ilyen műveleteket hajtottak végre tüntetők ellen Piransahr (Piranshahr), Máhábád (Mahabad) és Bukan városában. Az IRGC csapatai e műveletek során aránytalan erőszakot alkalmaztak. Nem kormányzati szervezetek becslései szerint a tüntetők ellen a kurdok lakta térségekben végrehajtott IRGC-műveletekben 2022. november 15. óta 42 személy veszítette életét. A térségen belüli IRGC-csapatok parancsnokaként Asanloo-t felelősség terheli a csapatai által a tüntetőkkel szemben alkalmazott erőszakért. Ennélfogva felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért.	2022.12.12.”

Szervezetek

	Elnevezés	Azonosító adat	Indokolás	A jegyzékbe való felvétel időpontja
„12.	<p>Az Iráni Iszlám Köztársaság Műsorszolgáltatási Hatósága (Islamic Republic of Iran Broadcasting, IRIB)</p> <p>سازمان صدا و سیماى جمهوری اسلامى ایران</p>	<p>Cím: Jamejam Street, Valiasr Avenue, 19395-3333 Tehran, Iran</p> <p>A szervezet típusa: állami tulajdonú műsorszolgáltató vállalat</p> <p>Egyéb kapcsolódó szervezetek: Iszlám Forradalmi Gárda (Islamic Revolutionary Guard Corps, IRGC)</p>	<p>Az Iráni Iszlám Köztársaság Műsorszolgáltatási Hatósága (Islamic Republic of Iran Broadcasting, IRIB) állami tulajdonú műsorszolgáltató vállalat, amely a rezsím hírhedt szócsöveként ismert.</p> <p>Az IRIB-et felelősség terheli fogvatartottak – köztük újságírók, politikai aktivisták, valamint a kurd, illetve az arab kisebbséghez tartozó személyek – kikényszerített vallomásainak felvételéért és közvetítéséért, megsértve ezzel a tisztességes és jogszerű eljáráshoz való, nemzetközileg elismert jogot.</p> <p>Az IRIB-et ennél fogva felelősség terheli az emberi jogok Iránban történt súlyos megsértéséért.</p>	2022.12.12.”